

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:	vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 202.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

FUTNAK A SZERBEK.

Krupanje bevétele.

Győznek a törökök.

Futnak a szerbek.

Tegnap az üldözést az egész harcvonalon folytattuk, miközben állandóan az ellenségnek előre elkészített hadállásokban befészkelte utóvédeljével küzdöttünk. Általánosságban elértük a Osecinától keletre eső magaslatok, Naktucani és a Száva melletti Novoselo által képezett vonalat. Az ellenség teljes visszavonulásban van Koceljéva és Valjevo felé, ahol pilótáink jelentése szerint sok ezer tréningármi zárja el a közlekedést.

A tegnapi jelentett hadiszákmányon kívül újabban még négy ágyut, 14 löszerkocsit, 1 löszeroszlopot, több löszér- és elemezési raktárt, tréningeket, sátrakat és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. Sok szerbet ejtettünk foglyul, számuk még nem ismeretes.

Krupanje bevétele.

Szerbiai előrenyomulásunk egyik legjelentősebb eseménye a kulistei magaslatokon aratott fényes győzelem volt, ahonnan a szerb haderő a kostajnikai magaslatokon gyülekezett. Mielőtt azonban a szerbek csoportosulása és állásfoglalása itt befejeződött volna, üldöző seregeink már utolérték őket a újabb győzelmet arattak fölöttük. Kostajnik elfoglalása birtokunkba adta a Valjevo felé vezető országot végpontját és Krupanje községét, melyet csapataink november 9-én szálltak meg. A következő lépés Zavlakába vitte hatalmas csapatainkat, melynek elfoglalásáról Potiorek tábor-szernagy legutolsó jelentése ad számot. Zavlakával együtt birtokunkba jutottak azok a magaslatok, amelyek a valjevo-i országotat uralkás és annak bal- oldalán húzódnak végig. Mig a szerbek Krupanjeből a Pecska

folyó mögé voltak kénytelenek visszavonulni, azalatt csapataink egy másik része Ljesnicától északkeletre is jelentős sikereket ért el. Nemcsak a sabác-ljesnicai vasutvonal, hanem ezzel párhuzamosan haladó országot is teljesen a birtokunkba került a Petlovaacs és Ribari községekkel együtt. Azonkívül megszállottuk a Petkovic és Lipolist községek között levő utat is. A Mocsvában csapataink már tartósan berendezkednek és tábori vasutat is készítettek Stitarig. E harcok alatt a szerbeknek óriási veszteségeik voltak. Csak Krupanje körül háromezer foglyot ejtettünk, köztük sok tisztat. Nagyobb szerb ellenállás Valjevoig alig várható.

Német tengeralattjáró Dover előt elűszesztett egy angol hadihajót.

A angol admirális közli, hogy a Niger angol ágyus torpedónaszádót ma reggel Dover magasságában egy német tengeralattjáró elsüllyesztette. Az összes tisztet és a legénység harminchét emberét megmen-tették.

Újabb német sikerek.

A Nieuporton át I-oubartvyde külvárosig előrehatolt ellenséget csapataink az Yser tulsó partjára visszaverték. Az Yser keleti partját a tengeri meg-tisztítottuk az ellenségtől. Az Yser-csatornán át Dixmuiden-től délre támadásunk tovább halad. Yprestől keletre csapa-taink előrenyomultak. Egész-ben több mint 700 franciát ejtettünk foglyul, 4 ágyut, és 4 géppuskát zsákmányoltunk.

Az argonnei erdőségtől nyugatra és az erdőségekben magá-ban ellenük intézett támadá-sokat visszavertük.

A keleti hadszíntéren lovas-ságunk Kalistól keletre a túle-rőben támadó orosz lovasságot újból visszaverte.

A legfőbb hadvezetőség.

LEGÚJABB.

Győznek a törökök.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A török csapatoknak a Kau-kázusban tegnapi reggel végre-hajtott támadása teljes ered-ményre vezetett. Az oroszok alig másfél napig tarthatták magukat második hadállásukban. Jelenté-sük így hangzik: Isten segítsé-gével sikerült az ellenséget kény-szeríteni arra, hogy hadállásait visszavonul és üldözzük őket.

Levél a táborból.

Lapunk egyik barátja a követ-kező kedves tartalmú tábori lapot küldte szerkesztőségünknek:

Kedves Szerkesztő ur!

A háború mozzanatairól sok feljegyzésem van, amivel h. z. t. ér-temkor szívesen fogok szolgálni. Most csak a mi népfőlkölöink igazán megható halottak estélyt-ről mondok el egyet-mást.

Az est beálltával jöttek értem és az ő szállásukra hívtak, mi különben rendes körülmények között a lovak pilótája szokott lenni; ott egybegyűlve a középben egy darab kerítésre voltak a gyer-tyák erősítve és egy előzőkés kísérője mellett igen szép imákat és énekeket zengtek, a többek közt saját szerzeményű imát mon-dott, mely a közfőlkölök esett baj-társainkért szólt. A temetőben is künn voltunk, mert itt egy baj-társunk is van eltemetve: Sza-bori János, a 13-as huszárezred 3. eskadronból, meghalt aug. 8, egy másik pedig Léva: Sándor, meghalt szeptember 8-án. Ami a harcokat illeti, igen szépen hala-dunk előre, ha így tart, 10-14 nap alatt meg lesz.

Isten velem!

Szívélyes üdvözléssel:

—y—r.

A Fejérmegyei Napló ankétje

a drágaság leküzdésére.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Olvasom felhívását a nagykö-zönséghez, hogy a drágaság le-küzdése érdekében közölje tapasztalait, tanácsait, utmutatásait, észre-vételeit és eszméit, amelyeknek hasznát remélem.

Elmondom erre a felhívásra a véleményemet. Ugy látom, Tisztelt Szerkesztő ur egy jó lélek, egy minden bajon javítani akaró, de nagyon ideális ember, aki elfeledi, hogy Magyarországon él. Ez pe-dig sokat jelent. Hogy mint mindent, arra lesz elég bő, bár nem teljesen kimerítő válasz alábbi írásom.

Magyarországon, mikor a drá-gaság problémájával foglalkozunk, négy tényező, elem, faktoron, vagy nem bánom, akárhogyan, hívják, akad meg az ember szemé.

Az első melő osztály. Szük-markú, furfangos, kemény gerincű, mert a megühetés első és leg-szükségesebb feltételei birtokában lévén, abban a kedvező helyzetben van, hogy ha a világ össze-dől is, ő tudja, hogy megél. Ha hivatalosan le akarják szorítani például a tojás árát, nem szállít tojást a piacra, ha a vegyvizsgáló állomás bünteti a tejvizsésért, felemeli annak árát. Hetivásárról-hetivásárra olyan kartell köt fél-óra alatt, hogy az amerikai a cu-korgyárak kartelljei hozzáképest kismiskák. „Akinék drága, ne ve-gyen, aki venni és enni akar, fi-zesse meg”, ez a jelszó. Más szó-val: aki bírja, marja.

A második a közvetítő kereske-delem. Vásárol, visszatart, meg-ereszt, steigerol, amint neki tet-szik. Sok élelmi cikknek az árát ő állapítja meg teljesen önkénye-sen. S tudjuk, a pénz szivtelen. Így lett például a pár hó előtt harminc koronán vásárolt búzából ma hatvannegy filléres liszt.

Epen megirtam e sorokat, mi-kor kezembé került a Népszava mai száma, mely idevágó első-rangú szenzációval rántja le a lep-let a magyarországi gabonagy-kereskedők üzelmeiről.

Egyetlen budapesti gabona ke-reskedő cégről írja meg a lap, tu-

SÖVEGJÁRTÓ vászonárúháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinor barchetből: szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Ma! lapunk 4 oldal.

dósitóinak adata alapján, hogy az ország különböző részeiben a követező készleteket halmozta fel:

Hely	Elrakározva	Megközelítő érték korona
Óbecse, hat helyen		210.000
Komárom, három helyen		180.000
Kaposvár, Rákóczi-tér 2-a		180.000
Mohol, Bácsmegeye, Omer M. urnál		60.000
Esztergom, Kossuth Lajos-utca 52. magfár		70.000
Párkány, három helyen		200.000
Palánka, Templom-u. több helyén		200.000
Szeged, Kálvária-uti magfár és más helyen		200.000
Nagyalak, két helyen		50.000
Szentés, két helyen		30.000
Ujvidék, egy helyen		300.000
Bezsdán, egy helyen		20.000
India, egy helyen		20.000
Szolnok, három helyen		200.000
Győr, három helyen		120.000
Barcslelepe, közrakfárakban		350.000
Szegszárd.		130.000
Mezőtúr, egy helyen		120.000
Szarvas, egy helyen		60.000
Ujkécske, Templom-u.		20.000
Alpár		20.000
Csantavér		10.000

Még számos más helyen is van a cégnek megvásárolt fölraktározott gabonája; amint a bizonyára hiányos adatgyűjtésből kitétni ennek az egy cégnek 60 helyen van gabonaráktára és a főlhalmozott gabona értéke, természetesen hozzávetőleges számmal, 5-6 millió koronára rug. A gabonának tetemes része már huzamos idő óta a cég birtokában van, az utolsó hetek óriási áremelkedése tehát, amely az aratás körüli árnak 30-40 százaléka rug, az illető cégnek az áremelkedésből eddig körülbelül egy millió haszna van. Hasonló nagy gabonacég több van az országban és így bizonyos, hogy a termés egy tekintélyes részét a közvetítők tartják kezükben.

A harmadik, az elemiszer kereskedők. Ok tudják jól, hogy például kenyérré, husra minden, péksüteményre pedig a legtöbb embernek szüksége van. Itt is az a jelszó: akinek drága, akinek kicsiny, az ne vegye meg. Vagyis: eb uraj lakó. Ennek az erkölcsnek az alapján, mely nem nézi a szegény embert, főleg nem a szegény középosztályt, nem a háborút, nem a nemzet reitendő megpróbáltatását, élethalálharcát, születnek a négy fillérért árult négy dekás zsemlyék és két dekás kiflik, az ötvenhat fillérére kerülő két kenyerek, a 20 filléres és 6 dekás virslik, melyeknek a fele hüvely és víz, vagyis amelyek hat koronás húst reprezentálnak akkor, mikor az élő sertés ára 96 fillér és egy korona között váltakozott még két hét előtt is. (A mostani virslik még ezekből a sertésekből készültek.) A mi sok jó drága pékünk, hentesünk mindmegannyi fiók Brennusnak érzi magát, azzal a különbséggel, hogy mikor elmondja, hogy vae victis! nem kardot, hanem mikroszkop alá kívánkozó zsemlyét, kiflit meg

virslit dob a szegény fogyasztó-közönség elé. S ha ennek velleltenül nagyszámú családjára, jölkéjére akaró gyermekeire gondolva, kit csordul a könnye, mit banja? Hádd koplajon az a szegény család, szegény gyerekek legalább nem terheli meg a gyomrát, csak az ő zsebe teljék. És telik is. Látna. Szerkesztő ur, sok mindentől eltekintve - ezért is kell a másvilág. Hígyje el, ha Dante ma élne, ezeknek az alakoknak egészen új helyet jelölne ki a pokolban, hol lelkiismeretlen zsarolásuk révén szerzett házaikban, palotáikban laknának ugyan, de a földi életükben árusított porcióik arányában osztának ki nekik a menázsit s szomorú szívű apák és anyák sóhajtasai, meg éhes gyermekek jajgatása szolgáltatná a Tafelmusikot.

A negyedik faktor, melyet a drágaság kérdésénél figyelembe kell vennünk, a kormány. Nálunk a kormány a nagy pénzek jóvoltából ül a helyén s a nagypénzekkel nem jó újat húzni. Nálunk a nagybirtokokkal és bérnökkel, akik a szavazatokat liferálják, a gőzmalmokkal, melyek részvényesei között annyi nagybirtaluu ur ül, a nagykereskedőkkel, kiknek annyi pénz van a kezükön, a zsidókkal, kik a hatalomnak oly hűséges támogatói, sohasem fog a kormány tengelyt akasztani. Mivel pedig alapos, általános megmarkolása nélkül a dolognak, részletes intézkedésekkel (például a tojás árának hatósági megállapítással) semmit sem lehet elérni azért nem történik semmi.

Biztosítom Tisztelt szerkesztő ur, nem történt és nem is fog történni semmi. Kegyetek inferpellálhatnak, ankeztelhetnek, cikkezhetnek, amennyit tetszik. Magyarország marad minden a régiiben. Erős meggyőződés, hogy a magunk erejével, derek szövegségeink hatalmas támogatásával a muszkát majd csak legyőzzük valahogy. Aztán itt majd, hiszem, az Isten is segít. De a magunk nyomorúságával nem fogunk bírni sem most sem a béke idején, mert ez bűnökben fogantatott, bűnökből él, önzésből, haszonlesésből, korruptióból, ezekből pedig a jó Isten sem húz ki bennünket, ha mi sem akarjuk. Mi pedig, fenn és lenn, nem akarjuk.

Mondja, hogy én mondtam.
Stix.

Hadi kölcsön kötvény jegyzést a következő pénztézetek fogadnak el: Székesfehérvári Takarékpénztár, Fejérmegyei Takarékpénztár, Székesfehérvári Hitelszövetkezet Székesfehérvári Kereskedelmi Bank. Kérjük vidéki olvasóinkat, sziveskedjenek velünk közölni, hogy a vármegyéből, mely pénztézetek vállalkoztak a jegyzések elfogadására, hogy azokról szintén készíthessünk kimutatást.

A város hadi-kölcsön jegyzése.

A tegnapi tanács ismét a város 400000 K-s hadi-kölcsön ügyével foglalkozott. Beható tárgyalás alá vette a kölcsönjegyzés módjait és megkövetelt a közgyűlés elé terjesztendő javaslatot.

A javaslat szerint a felhasználó alapokkal arányban felmondja a város a Székesfehérvári Takarékpénztárban, Fejérmegyei Takarékpénztárban és a Közgazdasági-Bankban levő betéteit s a felmondott összeg erejéig ugyanazon pénzüzetnél hadi-kölcsönt jegyez. Teszi ezt elsősorban hazafias kötelességből, másodsorban az alapok előnyös felhasználása végett, harmadsorban pedig azért, hogy a város polgárai előtt buzditó példával járjon elől és esetleges aggodalmakat ily nagyarányu jegyzés tényével eloszlasson.

Felhívja a törvényhatóság mindazokat, akiknek a városnál készpénz, vagy más érték óvadékul van, hogy azt szintén feltessék bele a város után a hadi-kölcsönbe.

A felsőbb feányiskola kéri a várost, hogy 18000 K erejéig hadi-kölcsönt jegyeztesse. A tanács pártolja a kérelmet.

A város tisztikar tagjai részére 200-200 K előleget javasol folytatni a tanács hadi-kölcsön jegyzésre, mely összeget egyenlő hávi részletekben vonná le a tisztviselők fizetéséből.

HIREK.

Kitüntetés. Sztojanovits Győző 13-as huszárszázadosnak az ellenséggel szemben tanúsított vitézségéért a hadiékítményes katonai érdemkeresztet adományozta a király.

Katonai kinevezések. Hodzsa Sándor és tótrónai és blatinai Prónay Pál 13-as, Tasnádi Szántó Jenő és Noszlopi Noszlopy Géza 10-ik huszárezredbeli főhadnagyk századosokká, Sebestyén István, ns. Sonnenberg Marcell, Simon Flórent 10. h. o. és Beretvás Jenő 13-as huszár tart. zászlósok tart. hadnagyk néveztek ki.

A hősi halott temetése. A'ultrottak egy a maguk, mint az egész rokonság nevében fájdalomtól megtört lélekkel, megnyugodva Isten akaratában jelentik, hogy Tar József a pozonyi m. kir. 13. honvédegylegetred főhadnagya az északi harctéren 'szenvedett' sebesülése' következtében, a haza védelmében bevitt számos eredményes tüközötben

való részvétel után f. hó 8-án a prágai katonai kórházban hősi halált halt Istenben boldogult drága halottunk földi maradványait f. hó 14-én délután 3 órakor helyezték a 'Szent Háromság' temető kápolnájából örök nyugalomra. Az engedtelő szt. mise áldozat f. hó 14 én reggel 8 órakor fog a Székesegyházban a Mindenhatónak bemutatni. Özv. Tar Józsefné édesanyja. Tschandl Edl. v. Chossiere Gréti menyasszonya. Antal, Nándor, Péter, Pál és Imre testvérei.

A vármegye és a hadi-kölcsön. Fejérmegyei törvényhatóság bizottsága f. hó 21-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya a 'hadi-kölcsön jegyzése' lesz.

Szenzenstein János temetése. Szerdán délután helyezték örök nyugalomra a f. hó 10 én este elhunyt Szenzenstein János építőmestert városunk közföldszületben álló polgárat. A temetés rendkívül imponáns volt. Báró Mandorfy Géza orsz. gyűll. képviselővel az élen nagyszámú és előkelő közönség volt jelen a temetésen. Isépviseivel volt a városi törvényhatóság bizottság, az Iparcsőr, az Ipartestület, a Függetlenségi-kör, a Felső és Víziv. o.v. kör, a Tűzölő egyesület, a Kőművesek és Ácsok temetk. egylete stb. A koporsót rengeteg virág és koszorú borította. A temetést Bilkei Ferenc fásóvárosi plebánus végezte.

A számos koszorú közül feljegyeztük a következőket.

- Felajthetetlen vöknök.
- Szeretett testvéremnek — Ceza és gyermekei.
- Szeretett keresztapáknak — Anna és Fülök.
- Szeretett sógorok — Feri és Mariska.
- Felajthetetlen sógorok — Jóska és családja.
- Tattay alezredes.
- A közös jóbarátunk — Károly és János.
- A jó sógorok — Süveges Péter és családja.
- Választmányi tagjainak — Székesfehérvári Takarékpénztár.
- Mély gyászunk jeléül igazgatójának — Felső és vízfürösi otr. kör.
- Szeretett önkéntesnek — Iparcsör.
- Szeretett igazgatójának — Székesfehérvári függetlenségi kör.
- Szeretett nagybátyáinknak — Ede és Mariska.
- Mély részvétünk jeléül — Varga János és családja.
- Öszinta részvétünk jeléül — Langmáhr János és családja.
- Szeretett barátomnak — Kristóf Károly és családja.
- Tiszteletünk jeléül — Fekete Géza és családja.
- Mély részvétom jeléül — özv. Mann Józsefné.
- Felajthetetlen jó barátomnak — Vanka Ferenc és neje.
- Tisztelete jeléül — Vankó József és család ja
- Felajthetetlen mesternök — Kovács István.
- Szeretett komámnak — Fröschl Józsefék.
- Baráti szeretettel — Schmölla testvérek.
- Mély részvétünk jeléül — özv. Varga Istvánné és családja.
- A jó házi urnak — Zavarosék.
- Részvétünk jeléül — Peuts Testvérek.
- Részvétünk jeléül — Reveland Antal és családja.
- Tiszteletünk jeléül — Szemeti testvérek.
- S még sok csokor, virág stb.

A katonák karácsonya. Sor-solásunkhoz újabb adomány érkezett. Özv. Kanel Hugóné egy kínos cukortartó küldötteszkészítőségünkbe. Együttal 10 db. jegyet jegyzett.

Szőrmő garnitúrák, (oolye és mouf)

Női szőrmő és nemez kalapok s hozzá diszek, legolcsóbbak **NORITZER-nél.**

A HADI KÖLCSÖN

ismertetése és a jegyzési módok megbeszélése céljából

most vasárnap d. e. 11 órakor

a Székesfehérvári Hitelesítő Szövetkezet Távirdu utca 6. sz. a. hivatalos helyében

nagy érdekeltség

lesz,

amelyre minden jó hazafi hivatalos.



Kilenc sebbel optimista. A napokban tört haza az északi harctérről Link József vadászkaplár. Szülei és felesége már napok óta a legnagyobbi izgalommal vártak róla hírt, mert egy bajfarsa be szelte, hogy egy ütközetben két golyótól találva elesett. Végre egy távirat megszabadította az aggodalomtól a hozzátartozókat. A távirat Nyíregyházáról jött s így szökött: „Egy elévedt golyó átfurta a karomat. Bajom nincs. Megyek haza.”

Link József vadászkaplár meg is jött. Kilenc sebbel a testén. Géppuska-tűzbe került, 4 golyó átfúrta a testét, az ötödik benne maradt. A nyíregyházi kórházba került a sebesült, az orvosok csóválgatták a fejüket. Hallotta, amit szuttogták: aligha él meg. De ő csak azt gondolta: beszélhetek, én tudom, hogy élek. Meg is élt. Igaz, hogy mint ritkaságot, úgy kezelték a kórházban, hogy mindig négy ót hólgy forgódozott körülé és a szemé rebbenését is figyelték. Most, mint üdül beteg itthon van. Igaz, hogy a dereka megörbült és a bal karját hajlítani sem tudja, de a azért vigan van. Azt mondja, hogy nincs rossz dolga az embernek háboruban. Arra a kérdésre, hogy gyözünk-e, azt felelte: „Persze, hogy gyözünk. Hogyne gyözünk. Csak mindenki vegye ki a részét a háborúból úgy, mint én, akkor biztosan gyözünk.”

Ez meg a pesszimistáknak szól. Vegyék ki a részüket úgy a háborúból, mint Link József. És ne jágassanak. Nem szegyenlik magukat abban a tudatban, hogy Link Józsefek is vannak a világon?

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk ezúton is mindazoknak, akik felejtethetlen jó férjnek ill. apáknak elhunytáról részvétüknek bármily módon is kifejezést adták. — Öv. Szentzenstein János és gyermekei.

— Az ellenséges államok ipara ellen. Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatóságának 1914 évi október hó 30-án tartott rendes közgyűléséről felvett jegyzőkönyv kivonata. Barsvármegye törvényhatóságának körirat a helyünk ellenséges viszonyban levő államok áruinak mellözése iránt. Határozat.

A közgyűlés felhívja a város lakosságát, iparosait és kereskedőit, hogy a Magyarországgal ellenséges viszonyban álló Nagy-Británia, Franciaország és Belgium területéről származó bármely ipari cikkekkel és termékkel vásárlási alkalmával uasítson vissza és követelje meg az árunak hazai származását amennyiben pedig az illető iparék hazánknak elő nem állították, úgy az osztrák örökös tartományából, vagy a velünk szövetségés Német birodalomból az bizonyára beszerezhető, mert nem képzeltető olyan ipari termék, mely ilyen három negy állam területén nem gyártatnak. Mindenki tartassa házában kötelességének, hogy a mostani nehézségek helyzetben az ellenséget pénzzel ne támogassa; hanem szükségletei beszerzésénél az amugy is válságba sodort hazai ipart és kereskedelmet lendítse fel.

— No feledkezzünk meg a kórházainkban szenvedő sebesült katonáink karácsonyáról.

— A napfölkései benutató számla. November 16-tól november 27 ig a sorrendet már közzétűtük. 28, 29 és 30-án a tolnamegyei simontornyai járás sorozat. Decemberben pedig ez lesz a sorrend: December 1: Alsószentiván, Czece, Pusztapáreges, Sáregres. Dec. 2: H-rcegfalva, Dec. 3: Sárbogárd, Sárosd, Szolgaegyháza. Dec. 4: Káloz, Sárkeresztúr, Sárszentgöta. Dec. 5: Alap, Igar, Nagylók, Vajta. Dec. 6: Sárszentmiklós, Jenő, Nádasladány, Sárkeszt, Csőr. Dec. 7: Aba, Lovasberény. Dec. 8: Pákozd, Szerégyes. Dec. 9: Polgárdi, Velence, Sukoró, Dec. 10: Falubatyán, Szabadbattyán, Tác, Csösz. Dec. 11: Sárszentmihály, U-hida, Kápolnásnyék, Kisláng. Dec. 12: Füle, Inota, Isz-kaszonygyörgy, Gárdony, Moba, Nadap. Dec. 13: Pátka, Sárkereszties, Soponya, Zámoly. Dec. 14: Nagyláng, Baracsna, Felcsut, Ujbarok, Diósd, Csabdi. Dec. 15: Bicske, Kajászöntpéter. Dec. 16: Etyek, Bát, Acsut, Mány. Dec. 17: Martonvásár, Vél, Tárnok. Dec. 18: Vértesacsna, Gyuró, Kuldó, Pusztazámor, Sóskut, Szár, Bódmér. Dec. 19: Pázmánd, Tabajd, Tordás, Vérteshoglar, Veréb, Vértesdoboz. Dec. 20: Mór. Dec. 21: Mór, Pusztavám, Csákkberény. Dec. 22: Csákvár, Magyaralmás, Csókakö, Fehérvárcsurgó. Dec. 23: Nagyveleg, Bakonysárkány, Bodajk, Söréd, Gánt, Vérteskozma, Bakonykúti, Balinka, Guttamási, Isztimér. Dec. 27—30: Székesfehérvár.

— A kiskereskedők helybeli és megyei társulata 10.000 K értékű hadikölcsönt jegyzett.

— A Vöröskeresztnek. Báró Czech Arnoldné nyugalmazott alezredes neje a vasuti Vöröskeresztnek 30 K-t és igen sok fehérneműt adott.

— Két százasként. Szabján János felsőszentiváni téhenes keserűen állapította meg a napokban, hogy százforintos bankója nincs a lajblízsebbe! A csendőrhöz fordult hogy derítsék ki hova lett belőle. A csendőrhöz megállapították, hogy Vörös Jánosné lopta el tőle a két drb: 100 K-s bankjegyet, melyek közül az egyiket babonából elégette a másikat párnába rejtette.

Naponta friss vadak. Pénteken elő ponty és balatoni süllő, főgszobor, fagyúmlőstök. Gebauer Testvéreknél Telefon 340.

Dr. Bierbauer Viktor lakását Ferenc József-tér 7, (Megyháztér) szám alá tette át. Rendel mint eddig d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3-ig.

— Pfüj! Rövid a cím, de leginkább megában foglalja azt az undor és megvetést, amit minden becsületes ember érez az alábbiak hallatára. Egy szegény harctérre induló katoná bement az egyik helybeli céghez lábszárvédőt venni. Kapott is egy párat 6 koronáért; Csaknem az utolsó krajcárját is odaadta érte. Mire az üzletből hazaért egy csomag várta. Felbontja s többek között egypár kitűnő lábszárvédő volt benne. Az előbb vásárolt lábszárvédőket visszavitte gyorsan a boltba s kérte, hogy vegyék vissza, mert kapott hazulról a pénzre; pedig nagy szüksége volna. Hajlandó volt 4 K ért visszaadni. Az üzletben azonban hármat sem adtak érte, d. 2 K ért visszavették a 6 K s portékát. Szegény baka könnyezett, de inkább szüksége volt a 2 K-ra mint a fölöslegessé vált lábszárvédőre s elfogadta a 2 K-t. Mikor ki ment az üzletből, az egyik segéd utánaszaladt s 1 K-t adott át neki, hogy „ezt még a főnök ur küldi”. Pedig nem a főnök küldte, a segéd a maga pénzéből adta, mert fájt a becsületes szívének az a lelketlen börtnyuzást látni. Egyszer csak azért hoztuk nyilvánosságra az esetet, hogy az élelmes cég lássa, hogy eljárásának hamar híre terjedt. A háboru után pedig még visszavérünk az esetre, mert az „Egyenlőség” szerint most nem alkalmas az idő az ilyen témák feszegetésére.

— Adott-e már a katonák karácsonyára?

GYUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK ÉPÜLETE) :
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköidei Telefon 250.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

PÉNTEK és SZOMBAT
november hó 14 és 15-én

A VILÁG-HÁBORU

eddiggi eseményei.

160 álló és számos MOZGÓKÉPBEN.
Kisérő szövegét írta és felolvassa: **RELLÉ PÁL** fővárosi hírlapíró.
Délután 3 órakor ifjúsági előadás. — Belépti díj 20 fillér.
Előadások 6 és 9 órakor.
Rendes helyárak.

— Érdekes hadikölcsön-jegyzés. Vékonypénzt, laposzerényű, hatalemberék ültek együtt a kávéházban. Lóggó, fejfel keseregtek, azon, hogy majdnem mindenki jegyzézet legalább egy 50 K-s hadikölcsön címetet, de nekik még annyi sem tezik. — Ne busuljatok fiuk, azért is jegyzünk hadikölcsönt. 50 koronánk az nincs, de ötöt mindegyikünk tud adni. Összeállunk tízen, aztán mutyiba jegyzünk egy 50 K-s címetet. A kötvényt odaadjuk valami jótékony célra — de legalább elmondhatjuk; hogy jegyeztünk hadikölcsönt. Ezt mondta az egyik s a többi örömmel fogadta el az ügyes indítványt.

— Muzi. Ritka élvezetet szerez november hó 14—15-én szombat vasárnap az Olympia színház a közönségnek, fenti két napon hozza színre az újabb filmprodaccio legbájosabb gyermek-képet „A gyermek és a kutyá” című drámát. A film sуетje igazi megható életörténet A kutya csodálatos hűsége és az emberhez való vonzódása megható színekben jut kifejezésre. A szombati vasárnapú műsor közöttben is egyike a legszebbeknek amit eddig láttunk. Fentli slageren kívül különös érdekesség még a műsornak „A kis hercegnek kalandja” és a „Föltékény Lujzika” és még 3 mulattató pótkép. Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. Vasárnap 4 előadás 3—5—7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

SZÍNHÁZ.

Az Apollo Színház hatalmas nézőterét a tegnapi mindkét előadászon zsufolóság megtöltötte a közönség és óriási tapsviharral adott kifejezést tetszésének. A világháboru eddigi eseményeinek minden mozzulatait élérthetően adja vissza ez a számos álló és mozgóképek, mely ma, szombaton is usoron van. Az elmesén megírt kísérőszöveget Relle Pál olvassa fel. Délután 3 órakor ifjúsági előadást tart az Apollo Színház 20 filléres belépődij mellett.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

November hó 14 és 15-én
Szombaton és vasárnap:

GYERMEK és a KUTYA.

2 felvonásos filmjudozsng a kutya csodálatos hűségéről.

5 pótképpel. Közte a

Kis hercegnő és a „Föltékény Lujzika.”

Bájos gyermek-képekkel.

Szombaton 2 előadás : este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás : 3, 5, 7 és 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Planinó kerestetik bérbe, havi díjazással. Az ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők, hol a cím is meg tudható.

Kérjük a dohánytözséket, hogy a kiürült és felesleges cigaretta dobozokat sziveskedjenek állandóan szerkesztőségünkbe küldeni, mert a cigaretta szétkülésénél sok sskatulyára van szükségünk.

Egy csinos ház bérbeadó. Egy 2 szobás modern lakás minden órán kiadó. Tudakozódni lehet Budai-ut 6. sz. dohánytözsében.

Ha hirdető cégoknál vasarol, hivatkozzék lapunkra.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

Krizantlin (koszorúvirág) kiváló fajú különféle színben kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

Német alku leányt keresek — jobb családból valót — délelőtti foglalkozásra a német nyelv gyakorlása céljából két kisebb gyermekem mellé. Jelentkezést kérem e hó hó 15-ig lakásomra: Deák Ferenc utca 1/a.

Két szobás utcai lakás mellékre lyiségekkel és 2 udvari egy szobás lakás ezonnal, esetleg február 1-ére kiadó, Malom utca 35. sz. a. Tudakozódni Zámoly-utca. 24. sz. alatt.

Gépirásban jartas leány állást keres. Cím a kiadóban.

Nagy üzlet helyiség Kosuth-u. 4 szám alatt azonnal kiadó.

Egy két szobás lakás jövő nygyedre kiadó Jókai u. 20.

Gyermek-kocsik különféle kivitelben jutányos árban Gerendai Gyula gyermekkelengye üzletben Kossuth u. 4

A habaru kis lexikonja 40 fillért kapható az Elet nyomdájában Budapesteni, Damjanich-u. 50.

Előjegyzéseket a napokban kibocsájtásra kerülő

6%-os adómentes

magyar állami hadikölcsönre az eredeti feltételek mellett már most elfogadunk.

FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR

mint a m. kir. pénzügyminiszter által megbízott aláírási hely.

PRÓBALJA KI a kö- és pormentes CSINGERVÖLGYI

kocka vagy dió szenet és meggyözödhetik annak gazdaságosságáról.

A csingervölgyi szén 100 kg.-ját K 3.-ért házhoz szállítjuk. Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz vágott fát és őfát a legjutányosabb napi árban

Klein Márkus fiai fiókja

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

Magyarok! Testvérek!

Van-e fontosabb érdek, mint a haza érdeke? Van-e szentebb cél, a mint a haza győzelme? Ha ezt a legnagyobb érdeket, ezt a legszentebb célt a sziveteken viselitek, úgy adjátok oda a legutolsó, nélkülözhető filléreteket is a hazának! Ezzel a hazáért küzdő, hős véreitek mellé ti is odaállatok a lövőárkomba; olyan legyőzhetetlen új hadsereget küldetek ádáz ellenségeink szétverésére, amely biztos diadalt arat; és a 42-eseknél félelmetesebb fegyvert adtok a hadvezetőségünk kezébe.
Ne késlekedjétek! A Wertheim-szekevény páncélfalva nem olyan erős, mint a hadikölcsön papírja. A legjövédelmesebb vállalat sem biztosít ma nagyobb hasznot, mint a hazának adott fillérek.

A közel napokban kibocsájtandó 6%-os adómentes állami járadék-kölcsönre

— mint a jegyzések felvételére feljogosított hely —

mai naptól kezdve minden hétköznapon d. e. 8—12-ig, vasárnap pedig d. e. 11—12-ig,

JEGYZÉSEKET és BEFIZETÉSEKET bárkitől elfogad s az érdeklődőknek felvilágosítással szolgál

a Székesfehérvári Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja.

Hivatalos helyiség: Távirda-utca 6. sz.